

成考现场确认10日结束

本报讯(记者 徐 晗)记者从北京教育考试院成招办获悉,成考现场确认今天开始。只完成报名缴费未参加现场确认的考生无法参加考试,报名现场确认9月10日截止。

“现场确认手续必须是本人办理吗?”报名期间,一些考生在本报微信公众平台后台留言询问。成招办相关负责人介绍,现场确认时,考生要办理报名资格审查、摄像、报名复核、阅读并签订《考生诚信考试承诺书》等手续。这些都需要考生到场办理,不能由他人代办。办理确认手续时,考生要对报名信息认真复核,如有错误,要现场更正。

虽然考生可选择就近

考区报名,但部分符合特殊条件的考生要到指定考区的教育招生考试中心参加现场确认。如北京户籍考生若享受远郊区照顾,要在户籍所在区报名并参加现场确认;高中起点的考生选择应试语种为日语或俄语的,到西城区教育考试中心办理报名确认手续;优秀运动员享受运动员加分照顾政策的考生,到东城区教育考试中心办理报名确认手续。

报名确认时考生要携带有效的《中华人民共和国居民身份证》,外籍考生可使用《外国人永久居留证》。非京籍考生确认时还要携带有效期内的北京市居住证或北京市居住登记卡。符合照顾加分条件(除25岁

以上、远郊区、少数民族外)的考生要提交相应的原件及复印件一张(A4复印纸,如获多种称号,只附一件级别最高的原件及复印件),在报名时由区招考中心确认,过期不予办理。报考艺术类、体育类及其他需要加试专业课的考生,还要持报名复核单到志愿学校参加加试专业课报名。

很多专升本考生关心是否要在现场确认学历证书。成招办相关负责人介绍,报考专升本的考生,学历信息在网报时经学信网认证中心认证通过的,可直接到确认现场办理手续。网报时未通过学信网认证的,要在确认现场签订《保证书》,办理手续,所产生一切后果自行承担。因

此,考生现场确认期间,无须现场提交学历证书。不过,被录取的专升本考生入学报到时,要持有经教育部审定核准的国民教育系列高等学校专科毕业证书、本科结业证书或以上证书,或是已取得高等教育自学考试机构颁发的专科毕业证书或本科毕业证书,否则不予进行新生学籍电子注册并将被取消入学资格。各高校在新生入学后仍会进行学历复查工作。对于提交毕业证书不符合要求造成的一切后果,由考生本人承担。

考试院成招办相关负责人提醒,已经成功报名、缴费的考生,要按时参加现场确认,否则报名无效。

确认无误后再签字

本报讯(记者 徐 晗)完成成考网报、缴费成功的考生要在规定时间内到报名时选定的确认点,对网上报名情况进行现场确认。北京教育考试院成招办提醒,报名复核单与考试、录取密切相关,考生要仔细核对,确认无误后再签字。

考生网报时已选择了相应的现场确认点和确认日期,要按此确认点和日期办理手续。以往有考生并未认真核对报名信息,就随手签上名字。考试院成招办相关负责人提醒,考生在报名复核单上签字,既是承诺自己报考信息的真实准确,也是遵守考试规定、诚信考试的承诺,要慎重对

待。考生要仔细核对报名信息,认真阅读《考生诚信考试承诺书》,确认无误后再签字。签字后,信息不能再更改。

除此之外,考试院成招办工作人员介绍,考生准考证上的照片是现场确认采集。考试时,考生要携带准考证,由考场工作人员核对无误后方可参加考试。因此,现场确认要由考生本人办理,不能由他人代办。拍照时,考生要穿深色衣服,头发要整洁。工作人员将为考生拍摄正面、免冠、露双耳、齐肩的“大头照”。

图片新闻

专科刚毕业 马上报本科



成教生在专科毕业后,往往选择继续参加成招专升本的方式继续深造。除了成人高考外,选择开放大学也是不少专科毕业生青睐的方式。

日前,在石景山区业余大学毕业典礼上,

不少专科毕业生前脚走出典礼现场,后脚就踏入本校的招生现场,报名北京开放大学石景山分校的专升本专业。当天报名的专科毕业生有46人。

据了解,石景山区业余大学等独立设置

的成人院校,在成人高考中招生层次以高起专为主。这类学校的学生如果想在本科续本,往往会选择开放大学这一成人教育形式。该校一些专科毕业生介绍,自己对学校的教学质量很满意,因而本科

也想继续在熟悉的环境攻读。而且报名开放大学不用再参加成考统考,十分方便。

图为该校开放大学报名现场。

徐 晗 文
向左霞 摄

今年成考仍用2011版大纲

本报讯(记者 徐 晗)记者从教育部获悉,2018年成考仍采用2011版大纲,考生复习时可参考近5年的试题。

目前成人高考采取全国统考,《全国各类成人高等学校招生复习考试大纲》为全国统一版本。大纲包括高起本、专科和专升本两部分,根据考生报考的学习层次、学习专业不同,内容有所不同。其中,高起本和高起专大纲包括语文、数学等8科,共1册;专升本大纲包括英语、政治等10科,分为内容不同的5册。大纲列出了复习考试内容、考试方法和时间、题型比例、试

题难易比例等,是全面了解成考形式和内容的重要途径。

有考生询问,除了成考大纲,是否有统一的教材可作复习依据?相关辅导老师介绍,成人高考目前没有全国统一教材,考生如购买教材,要核对其是否符合2011版大纲的要求,不要买2011年之前的教材。

考生要挑选正规出版社出版的正版教材,除所报辅导班发放的复习资料外,市面上无出版信息的私印教材或辅导资料不要购买。近年来市面上时有印着“成考押题”之类字样的非法出版物,考生不要轻信。

报名成功后 缴费账户先别注销

本报讯(记者 徐 晗)记者从北京教育考试院成招办获悉,已在网上缴费的考生可能会因为多种原因出现退费的情况。因此,考生完成报名后要妥善保管缴费所使用的银行账户或支付平台账户,不要急于注销。

以往考生网上缴费成功后,会因某些原因出现报名费被退还的情况,如现场确认时,工作人员认定其不符合报考要求;未到相关区确认点办理现场确认手续;网上报名时,由于网上缴费操作不当或重新报名,造成重复付款等。

考试院成招办负责人提醒,办理退费时,报名费不是以现金形式退还到考生手中,而是直接按考生报名缴费的原途径退回,退款到账通常需要20个工作日,特殊情况有可能需要2个月左右。因此,考生可在退款工作完毕后2个月之内查询到账情况。目前北京成考缴费支持线上支付(银联)、支付宝、微信3种方式缴费。以往有少数考生专门为报名单独办理一张银行卡。这种情况下,考生不要立即注销该银行卡,否则退费将无法办理。

北京宸轩广告有限公司

代理北京考试报各类广告

广告业务电话:

010-82837190/91/92/93/94

82837455 82837189(传真)